



习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京4月2日电 4月1日,国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维,就阿尔维感染新冠病毒致以慰问,祝他早日康复。习近平强调,中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴。

中国政府和人民始终同巴基斯坦政府和人民坚定站在一起,并肩抗击疫情。我高度重视中巴关系发展,愿同阿尔维总统一道努力,推动构建更加紧密的中巴命运共同体,造福两国和两国人民。



扫描二维码 看视频新闻

习近平在参加首都义务植树活动时强调 倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚 建设人与自然和谐共生的美丽家园

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日上午在参加首都义务植树活动时强调,每年这个时候,我们一起参加义务植树,就是要倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚,让大家都树立起植树造林、绿化祖国的责任意识,形成全社会的自觉行动,共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。

春风拂绿,万象更新。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市朝阳区温榆河的植树点,同首都群众一起参加义务植树活动。

这是一片面积约320亩的开阔地,原有多家沙石料厂、废品回收站等。近年来,经过拆迁治理和环境整治,这里正在规划构建水绿融合、生物多样、生态惠民的生态空间。

习近平一下车,就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,热情向总书记问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

油松、矮紫杉、红瑞木、碧桃、楸树、西府海棠……习近平接连种下6棵树苗。他一边同少先队员提水浇灌,一边询问孩子们学习生活 and 劳动锻炼情况,叮嘱他们从小培养劳动意识、热爱劳动,勤劳是人的基本素质。等你们长大了,祖国将更加富强。你们要注重德智体美劳全面发展,既要好好学习、天天向上,又要做到身体强、意志强,准备着为祖国建设贡献力量。植树现场一派热火朝天的景象,参加劳动的领导同志同大家一起扶苗培土、拎桶浇水,气氛热烈。

新种下的树苗,迎风挺立,生机勃勃。植树期间,习近平对在场的干部群众表示,今年是全民义务植树开展40周年。40年来,全国各族人民齐心协力、锲而不舍,祖国大地绿色越来越多,城乡人居环境越来越美,成为全球森林资源增长最多的国家。同时,我们也要清醒看到,同建设美丽中国的目标相比,同人民对美好生活的期待相比,我国林草资源总量不足、质量不高问题仍然突出,必须持续用力、久久为功。

习近平指出,生态文明建设是新时代中国特色的社会主义的一个重要特征。加强生态文明建设,是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求,也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。中华民族历来讲求人与自然和谐发展,中华文明积累了丰富的生态文明思想。新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求,必须下大气力推动绿色发展,努力引领世界发展潮流。我们要牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,增加森林面积、提高森林质量,提升生态系统碳汇增量,为实现我国碳达峰碳中和目标、维护全球生态安全作出更大贡献。

习近平强调,美丽中国建设离不开每一个人的努力。美丽中国就是要使祖国大好河山都健康,使中华民族世世代代都健康。要深入开展好全民义务植树,坚持全国动员、全民动手、全社会共同参与,加强组织发动,创新工作机制,强化宣传教育,进一步激发全社会参与义务植树的积极性和主动性。广大党员、干部要带头履行植树义务,践行绿色低碳生活方式,呵护好我们的地球家园,守护好祖国的绿水青山,让人民过上高品质生活。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

扫描 二维码 看视频新闻

习近平《在党史学习教育动员大会上的讲话》单行本出版

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在党史学习教育动员大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。



扫描二维码 看视频新闻

省人大常委会 通过一批人事任免

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日,省十三届人大常委会第二十三次会议表决通过了一批人事任免。决定任命王凯同志为河南省人民政府副省长、代理省长。

决定任命: 顾雪飞同志为河南省人民政府副省长、省公安厅厅长; 费东斌同志为河南省人民政府副省长; 刘世伟同志为河南省人民政府秘书长。

(下转二版)

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

忠诚担当 为民奉献

任长霞同志先进事迹陈列展开展

徐立毅出席启动仪式并讲话

本报讯(记者 张昕)4月2日,任长霞同志先进事迹陈列展正式开展,省委常委、市委书记、全市政法队伍教育整顿领导小组组长徐立毅出席启动仪式并讲话。

徐立毅代表市委、市人大、市政府、市政协向陈列展举办表示祝贺,并宣布开展。他指出,任长霞同志是中原儿女英雄模范的代表,用一腔热血捍卫了一方平安,用信念、人格、情操实践了“立党为公、执政为民”的理念,谱写了人民警察忠于党、忠于人民、忠于法律的壮丽诗篇,闪耀着榜样

的光辉。全市上下要结合正在深入开展的党史学习教育和政法系统教育整顿,以任长霞为榜样,像她那样绝对忠诚,牢记党员身份,以党的事业为重,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;像她那样一心为民,从群众需求和实际需要出发,把增进群众的获得感作为自身追求的成就感,把人民至上、以人民为

中心的发展思想落实好、践行好;像她那样敢于担当,面对大是大非敢于亮剑出击,面对矛盾困难敢于迎难而上,面对危机风险敢于挺身而出,面对歪风邪气敢于坚决斗争。要大力学习宣传任长霞同志的先进事迹,将其作为党史学习教育、政法队伍教育整顿的重要内容,塑造正能量、提振精气神,激励全市上下坚定信心、接续奋斗,推动“十四五”开好局、起好步,为加快郑州国家中心城市现代化现代化建设作出贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。

启动仪式后,徐立毅与登封市党员干部、政法干警参观了任长霞同志先进事迹陈列展,并观看专题片《永远的彩霞》。

任长霞同志2001年4月任登封市公安局党委书记、局长,2004年4月14日因公殉职,先后被授予“中国十大女杰”、感动中国年度人物等称号,被追授为全国“人民满意的公务员”荣誉称号、全国公安系统一级英雄模范,2019年入选新中国“最美奋斗者”。任长霞同志先进事迹陈列展分为四个部分,展示了任长霞同志辉煌的人生经历,着重反映了任长霞精神的价值内涵和时代意义。

省政法队伍教育整顿第一驻点指导组副组长王凤兰、苏银海,市领导于东辉、牛卫国、黄刚、吕挺琳、马义中等参加活动。

扫描 二维码 看视频新闻

研究部署迎接环保督察假期安全防范等工作

本报讯(记者 王际宾 王治)4月2日,市长侯红主持召开专题视频会议,传达贯彻全省迎接第二轮中央生态环境保护督察和全国人大固体废物污染防治法执法检查部署电视电话会议、全国全省清明假期安全防范工作视频会议精神,安排部署我市相关领域重点工作,要求各级各部门完整准确全面贯彻新发展理念,强化问题导向、系统思维和底线思维,统筹好发展和安全两件大事,为国家中心城市现代化建设营造稳定和谐的良好环境。

关于做好迎接中央环保督察和全国人大执法检查,侯红指出,要深入贯彻习近平生态文明思想,按照“四个第一时间”要求,扎实做好环保问题自查自纠工作,切实做到排查发现一处、整改完善一处、长效巩固一处。要加大固体废物污染防治法治宣传普及力度,按照减量化、资源化、无害化原则,标本兼治提升城乡生活垃圾、工业固废、建筑垃圾等重点领域防治能力,引导群众自觉践行绿色生产生活方式,推进全市生态环境质量持续改善。

侯红在安排清明假期安全防范工作时强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实“三管三必须”要求,充分发挥双重预防体系作用,全面排查化解交通、旅游、消防、建筑施工等领域隐患,严格执行24小时值班制度,坚决防范重大安全事故发生。要按照“四个最严”要求守住食品安全底线,聚焦重点区域、重点品种、重点环节、重点市场,强化源头管理、执法检查和社会共治,健全完善全链条、全过程监管体系,把好从农田到餐桌每道防线,确保群众“舌尖上的安全”。

就安排重点领域风险线索交办化解工作,侯红要求,要科学研判风险线索规律,增强工作前瞻性和主动性,用好重大决策社会稳定风险评估机制,切实把各类问题排查在早、化解在小。要在及时发现、及时交办、及时化解上下功夫,注重从解决好“一件事”向解决好“一类事”转变,有效解决一批群众反映强烈的堵点难点问题,让广大群众拥有更多获得感幸福感安全感。吴福民参加会议。

黄帝故里网上拜祖祈福平台 “一秒变装照”潮爆朋友圈

本报讯(郑报全媒体记者 李冰洁)4月1日,“辛丑年黄帝故里网上拜祖祈福平台”正式上线,徜徉时间之海,追古烁今,凝结了海内外亿万炎黄子孙的悠悠情思绵长悠远,刷爆了朋友圈。

今年网上拜祖平台有6大亮点

网上拜祖打破了时间和空间限制,赋予传统文化新的美学色彩,在网上刮起一阵酷炫国潮风。今年网上拜祖祈福延续了去年“换装照”的版块,一步穿越千年,辉煌岁月重现,集齐12个不同身份、职业的服装和场景,“一秒变装”刷爆朋友圈。

辛丑年全球华人“网上拜祖祈福互



动平台”作为拜祖大典的重要组成部分,以建设“全球探寻体验华夏历史文明的重要窗口”为目标,今年在应用新技术、开发新模块、增强参与性、提高文化承载力上,更加突出了黄河文化和黄帝文明的时代价值,以讲好“黄河故事”和“黄帝故事”为抓手,延续历史文脉,坚定文化自信。(下转二版)

郑州这场新闻发布会火了

全网阅读量已突破1.6亿 引发公众对黄河文化月热切期待

本报讯(记者 秦华)4月1日,中国(郑州)黄河文化月新闻发布会在郑州召开。这场有“文”有“化”、别开生面的发布会火爆全网,引发了大家对黄河文化月的热切期待。截至4月3日16时,发布会及相关信息全网累计阅读量突破1.6亿。

东南西北知名媒体在线提问,网络大V线上热情“围观”

此次新闻发布会颇富创新,

各项细节设计独具匠心——各位发言人穿着具有中国文化特色的中式服装。

来自北京的北京时间、来自上海的澎湃新闻、来自香港的凤凰新闻、来自成都的封面新闻等地知名媒体记者视频连线采访。

B站、快手、抖音、微博等网络大V齐聚线上热情“围观”,前段时间火爆“出圈”的“唐宫小姐姐”穿越到发布会现场网友提问……(下转二版)

徐立毅在全市县乡领导班子换届工作座谈会上强调 为建设政治过硬堪当重任的县乡领导班子 为加快国家中心城市现代化建设提供保证

本报讯(记者 王莹)4月2日,全市县乡领导班子换届工作座谈会召开,贯彻落实中央、省委关于县乡换届工作的安排部署,就做好有关工作进行交流,安排下一步工作。省委常委、市委书记徐立毅出席会议并讲话。

会议传达解读了中央、省委关于县乡领导班子换届工作有关政策,4位区县(市)委书记和2位县(市)委组织部部长作发言。

徐立毅指出,这次县乡集中换届,与“十四五”高度契合。换届工作做得怎么样,班子建设得怎么样,事关今后五年乃至更长的一个时期的发展,意义重大、影响深远。要站在实现“十四五”发展目标的高度,把这次换届作为加强领导班子和干部队伍建设的一次重要契机,抓细抓实、抓出成效,为加快国家中心城市现代化建设提供坚强保证。

徐立毅强调,要着眼高质量发展需要,建设政治过硬、堪当重任的县乡领导班子。要有“引领力”,做到政治过硬、对党忠诚,能够自觉践行新发展理念、善于推动高质量发展。要有“战斗力”,严把政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关,选优个体、配强整体,以正确用人导向引领干事创业导向。要有“正能量”,坚持讲政治、讲大局、讲原则、讲纪律、讲规矩,建设具有正能量、充满正能量的县乡领导班子。

徐立毅指出,要坚持系统观念、“一盘棋”谋划推进,确保换届工作平稳有序进行。要处理好各级各类班子之间的关系,统筹市直机关和区县(市)、乡镇(街道)岗位资源,推动干部资源有序流动;要处理好明年两年换届之间的关系,把握时间节点、工作程序,确保换届既依法依规又高效有序;要处理好“一把手”和配强班子之间的关系,选好配强党政正职,科学调配班子成员,使两者之间相辅相成、相得益彰;要处理好知人与善任之间的关系,切实把优秀的干部放到重要的、合适的岗位上。

徐立毅强调,要切实加强对换届工作,高标准组织实施好县乡领导班子换届工作。要加强对干部队伍的分析研判,努力实现班子成员年龄层次相称、知识能力相长、经验经历互补、性格气质相容;要营造风清气正的换届环境,把坚持原则放在第一位,严格执行好换届各项纪律和组织人事制度,架起换届纪律的“高压线”,确保换届风清气正的好风气;要压紧压实各级各有关部门的责任,区县(市)委书记要扛稳抓牢主体责任,组织部门要吃透政策、全力以赴,确保换届各项工作有序推进行;要抓好两级党代会的筹备工作,组织好代表选举,起草好工作报告、规范好组织程序,确保各级会议规范有序进行。牛卫国、吕挺琳、杜新军、高永等出席会议。

扫描二维码 看视频新闻